



东海天下水世界。

在家门口拥抱“诗和远方” 德州全域旅游“景”上添花

春末夏初的德州，总能让人迎着朝阳，欣赏到这座城市的活力和热烈。“五一”小长假，市民们放下繁忙的工作，放慢匆匆的脚步，在积极配合疫情防控工作的同时，在家门口拥抱“诗和远方”。

德州人民公园德荷园里的牡丹倾国倾城，减河湿地公园西岸的郁金香艳丽绽放，吸引着一波又一波的市民围观打卡；在陵城区禹津湖房车露营地，不少市民选择与家人朋友在这里享受“无接触”房车游的休闲时光……

根据德州市文化和旅游局提供的信息，“五一”假期，近郊休闲游、生态游、乡村游、亲子游成为主流，德州各旅游景区在严格落实好疫情防控措施的前提下做到应开尽开，26家A级旅游景区对外开放，共接待游客10.4万人次，实现营业收入554.38万元。疫情之下，除了市民出游热情高涨，更为重要的是，德州市拓展新业态、建设新高地，释放新动能，一幅色彩斑斓的全域旅游图景正在徐徐铺展。

深壹

记者 李梦晴

新增旅游打卡地 注入新鲜血液

“在家门口旅游非常方便，同时还能丰富孩子对石文化的认知，我们期待能有更多类似的项目落地德州、落户平原。”来自平原县恩城镇的游客刘伟说。

5月1日，记者在平原德百奇石观赏园看到，景区在严格落实常态化疫情防控措施的前提下，正有序开放。作为德百集团文旅产业的又一力作，该项目投资20亿元，于5月1日试运营，总建筑面积约13万平方米，以弘扬奇石文化为核心，共建设奇石博物馆、奇石文化特色商业街、奇石博览园等四大功能板块，是集奇石交易展览、休闲娱乐、康养旅游等多业态于一体的商业综合体。其中2万平方米的奇石馆是整个奇石园最大的看点，收藏汇聚了世界各地的钻石、天然水晶、翡翠等珍稀地矿奇石1万多件，各地的奇珍异宝，灵璧石、鸡血石、树化玉等5000多件。

奇幻漂流河、激情造浪池、旋风大喇叭……同一天，东海天下水世界也迎来试营业。

东海天下水世界位于德州市幸福大道马颊河大桥南侧的东海天下康养小镇内，项目由东海集团投资建设，室内建筑面积1.7万平方米，直径130米，以水世界为主题，室内恒温28℃-30℃，是内含戏水、娱乐、观光、休闲、餐饮等诸多功能的综合性游乐场所。场馆内有泡池、奇幻漂流河、激情造浪池、竞速滑梯、垂直高速滑梯、巨兽碗滑梯、旋风大喇叭、惊险太空盆等水世界经典项目，还有儿童池、互动水寨、儿童冲天回旋滑梯、儿童巨兽碗、魔法球滑梯等适合儿童游玩体验的项目。

如今，游客对于旅游景区的品质和内涵的要求越来越高。平原德百奇石观赏园、东海天下水世界的开园，为德州市再添必游必玩的打卡胜地，为德州旅游业的发展注入了新鲜血液，对德州发展旅游业、完善旅游产品体系、丰富游客度假生活都具有重要的意义，标志着德州市在打造旅游度假目的地的道路上又迈出坚实的一步，推动德州市全域旅游的发展。

传统旅游景点 也能开辟“新区域”

五色的彩旗随风飘扬，白色帐篷扎在青青草地，小朋友追着泡泡跑闹……这是乐陵市百枣园“嗨客”露营地的热闹景象。4月16日，乐陵首家露营地“嗨客”露营在百枣园正式营业，吸引了众多以家庭为主的自驾团队。搭帐篷、做游戏、观繁星、看电影……丰富多样的露天活动给人们提供亲近大自然的机会，处处欢声笑语、流光溢彩，让沉寂一冬的枣林景区焕发勃勃生机。

乐陵金丝小枣的种植历史悠久，高峰期种植面积达30万亩，作为乐陵红枣主产区的朱

集镇，近年来，以景区标准规划全镇建设，实施一镇一景、一村一品工程；大力开展人居环境整治，不断改善农村人居环境，让“绿水青山就是金山银山”的理念，在村庄落地开花结果，优美的环境吸引来众多游客。“出门见绿植，进村入游园，是朱集镇文旅特色小镇建设推向深入的一个目标。”镇长杨彦霞说。

据了解，百枣园的改造提升和人气激增只是乐陵市旅游工作的一个缩影。今年以来，乐陵市旅游产业发展中心按照“打造一个区域品牌，实施两个提升工程，开展三个推进行动”的工作思路，努力做好各项旅游工作，产业发展稳步推进。新上“嗨客”露营地项目，成为枣林旅游新亮点。目前，借助百枣园正在策划新项目，达到“周周有活动，月月有亮点”，破解枣林旅游明显的淡旺季难题。

除此之外，德州多个景点纷纷推陈出新，吸引游客前来体验。

宁津德百杂技蟋蟀谷开展了景区周年庆活动，推出欢乐巡游嘉年华、网红萌宠乐园、滑翔伞展演等6大狂欢主题，走钢丝、口吐烈火等20场非遗演出接连展演，让游客感受非遗文化魅力；德百温泉小镇迎来首届烟花盛会，3D裸眼声光水秀、篝火晚会让游客沉浸式感受历史典故；陵城印象大薛庄生态观光园在假日期间新增了网红彩虹滑道、油桶小火车、网红呐喊喷泉等亲子娱乐设施，庆云县筛选户外景点，推出“人间醉美是五月的天，美不胜收在庆云”的主题宣传，大力提倡近郊游、户外游，拉动旅游相关消费。

大项目 带动旅游多点开花

市民出游热情高涨，德州市也不断发力，以大项目建设为抓手，加快实施“文化+”“旅游+”

“文化和旅游+”“5G+文旅”，不断培育旅游新产品新业态、新模式，加快形成了一批新供给、新需求。规模化、高端化、精品化的优质旅游项目的建成、在建，正加快德州市朝着特色鲜明、业态丰富的全国知名旅游目的地迈进。记者从德州市文化和旅游局获悉，2022年1季度，德州市入库在建文旅项目39个，计划总投资1105.3亿元，累计完成投资304.1亿元，1季度完成投资5.9亿元。

齐河龙头拉动，各县市区多点开花。在齐河县，泉城海洋极地世界、欧乐堡梦幻世界、欧乐堡水上世界、齐河动植物园、中国驿·泉城中华饮食文化小镇，已成为辐射京津冀鲁的重要旅游打卡胜地。在宁津县德百杂技蟋蟀谷公演的大型情景剧《大刀传奇》，改编自宁津本土作家郭澄清的长篇小说《大刀记》，反映了宁津人民顽强抗击日本侵略者，英勇杀敌的“大刀精神”，不仅为游客带来了视听盛宴，也为景区增添了红色文化内核。旅游演艺正在有效带动德州市文旅消费升级，丰富和改变传统旅游产品内涵，提升文化旅游质量，为德州市旅游产业发展延链、补链、强链。梁子黑陶博物馆、冀鲁边区革命纪念馆、乐陵古韵枣邑度假区、德州动植物园成为全省首批研学旅行实践教育基地，让游客在德州历史文化、风土人情中流连忘返。

“受疫情影响，假期没有出德州，而是静下心来感受家乡的文化底蕴和旅游魅力。可以说，我们身边处处是风景，这个‘五一’过得充实愉悦，也丰富多彩。”市民李惠惠说。



平原德百奇石观赏园。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：常学艺 组版：魏巍